

山东

河里传来孩子呼救声，周围又无他人

“早鸭子”跳进冰河连救两人

本报滨州2月10日讯

(记者于荣花)2月5日，滨州市博兴县三里村村民陈子刚看到一个孩子掉进河中，情况非常危急，不会游泳的他毅然跳进冰河，靠水里竹竿的支撑，将孩子推上岸。就在他要上岸时，突然发现冰面上还有一个已昏迷的孩子，又赶紧将其救起。

2月5日下午2点左右，滨州市博兴县三里村村民陈子刚沿村头南北向的河散步，刚沿着河岸走了百米左右，忽然发现冰面上隐隐约约有个孩子，只露出了头部。“救命……”孩子大声呼喊着。

陈子刚看到情况危急，周围又没有其他人。不会游泳的他顾不上多想，穿着衣服就跳进了冰河。“我跳下去后，水一下漫到了我的头部。”陈子刚说，这条河宽6米左右，深两米。因为河中有个大渔网，四处都用竹竿支着，陈子刚用手抓住竹竿使劲往下摁，才慢慢浮上来。借助水里竹竿的支撑，陈子刚慢慢挪到孩子身边，伸手够着了孩子。

陈子刚准备抱起孩子往上提时，却怎么也提不动。原来水里的渔网挂住了孩子的脚，才没有沉下去。“我使劲挣脱了渔网后，才把孩子安全推上岸。”陈子刚说，长舒一口气的他刚要上岸，却发现水里还有一件棉袄。他以为是刚才那

个孩子的，就使劲往上提，这一提才发现，下面的冰窟窿里竟然还有一个更小点的男孩。他又赶忙将这个小男孩推上岸。

“后来救上来的孩子眼都翻白了。”陈子刚说，他抱着最后一线希望，用手压男孩胸膛。看孩子没有反应，他又根据在电视上看到的一些情景和学习的方法，给孩子做人工呼吸。没想到，做了人工呼吸后，孩子的眼睛忽然能活动了。陈子刚兴奋地抱起孩子往南边的桥头跑去，一边跑一边喊救命。

开车路过的锦秋办事处的工作人员见此情景，立即拨打了120，并开车将孩子和陈子刚送到医院。经过抢救，孩子成功脱离危险。同时，第一个孩子也被好心村民送回了家。

事后，陈子刚才知道先后被救的孩子是邻村10岁的相文帅和6岁的刘宽。当时两个小男孩跑到河边捉鱼，相文帅沿着冰面走到河中间时掉到了冰窟窿里，刘宽伸手去救他，结果也栽进了冰窟窿。

2月7日，刘宽的家人表达对陈子刚的感激之情，给他送来了锦旗。

协和学院杯
短消息大赛
齐鲁晚报·山东协和学院联合主办
电话：0531-88795668 88795777
读者评报专线96706



陈子刚向记者描述救人时的情景。本报记者 于荣花 摄

○勇士地窖救人牺牲追踪

勇士张新被授予见义勇为先进分子

本报滨州2月10日讯(记

者王忠才 通讯员 张淑丽)10日上午，滨州市委政法委(综治办)、滨州市见义勇为基金会领导以及邹平县主要领导来到柳泉村看望张新家属以及另外3名参与救人的村民，并为他们颁发“滨州市见义勇为先进分子”荣誉证书和奖金。

据了解，2月4日，张新等见义勇为救人行为发生后，邹平县委政法委在第一时间向滨州市委政法委(综治办)、滨州市见义勇为基金会进行复核，快速完成了见义勇为行为的确认工作，并及时做出表彰决定。

滨州市社会管理综合治理委员会、滨州市见义勇为基金会迅速启动见义勇为快速反应机制，立即搜集相关证据，在各类证据确凿的情况下进行初步确认，并报请山东省见义勇为基金会进行复核，快速完成了见义勇为行为的确认工作，并及时做出表彰决定。

据了解，2月4日，张新等见义勇为救人行为发生后，邹平县委政法委在第一时间向滨州市委政法委(综治办)、滨州市见义勇为基金会进行复核，快速完成了见义勇为行为的确认工作，并及时做出表彰决定。

坐车遇黑心司机深夜被甩高速路

本报日照2月10日讯

(记者彭彦伟 通讯员 王勇 张丽丽)7日凌晨3点，在疏港高速日照港收费站，一位中年妇女被客车司机扔在高速公路上，收费站工作人员帮她找到了家人。

2月7日凌晨3点，日照港收费站三中队的工作人员正忙着处理业务，这时，从高速公路蹒跚走来一位

40岁左右的妇女。原来该妇女乘坐的是上海至威海的长途客车，买票时司机承诺在日照会把她放到车站外的长途客车上，但到日照后，该车并没有下高速，而是直接将她扔到了一个前不着村后不着店的地方。

下车后，她手机没电了，又惊又吓的她走了13公里才遇到收费站的工作人员。

小车市场幸福领军

雪佛兰新赛欧25个月畅销35万辆

日前，上海通用汽车公布的销售数据显示，专为成长中的幸福家庭量身打造的理想家轿——雪佛兰新赛欧上市25个月，表现突出，累积销量(含出口)已突破35万。去年9月以来，月销量更是持续冲高，屡次进入“两万辆俱乐部”。

2011年，国内整个乘用车市场较同期增长放缓至10.3%，其中，销量仅次于紧凑型车的小车细分市场与去年同期相比增长仅为5.8%。但新赛欧销量却逆势突围，比同期增速增长99%，不仅高达小车细分市场同期增速的6倍多，同时位数领先于乘用车市场整体增幅。凭借高品质、大空间、高安全、低油耗、优服务的核心优势，新赛欧全方位满足国内幸福家庭的用车需求，尤其迎合了城市及城镇居民对于家庭第一辆车的需要，被誉为“安全标兵”。

此外，凭借全新开发的1.2L S-TEC II和1.4L S-TEC III发动机，新赛欧不仅动

力充沛，油耗经济款亦双双达

到绿色指标，百公里综合油耗仅分别为7.7L和7.9L，而搭载EMT五速手自一体变速箱的车型还兼具卓越的驾驶便利性和非凡的燃油经济性，比传统自动挡省油10~16%，百公里综合油耗低至5.9L。

10月，国家出台节能减排政策，提高3000元惠民车型补贴准入门槛，“幸福小车”新赛欧的表现一枝独秀，6款车型入围，涵盖包括手动和EMT在内的8个在售型号，成为小车市场3000元节能补贴的最大赢家。节能技术和



整车品质可见一斑。

国际标准赢得全球市场

新赛欧严格遵循通用汽车全球产品开发流程以及全球工装质量标准而打造。从研发之初，就经历了各种极端气候条件下200万公里的耐久性试验，和全国8大地区的累计10万公里的强化路试。上市时，上海通用汽车曾公开表示，希望以国际品牌、国际品质和亲民价格为增长迅速的中国小车市场树立全新的品质和价值标杆，改写

小车市场竞争，并扩大用户基础。如今，新赛欧的国内市场表现体现了这一战略布局的阶段性成果。

同时，作为中国本土研发的国际品牌汽车，新赛欧于去年十月启动出口。一年来，通过整车和全散件出口形式，至今已在智利、秘鲁、阿尔及利亚、伊拉克等国家销售超过3万台。其中，在智利和秘鲁市场的占有率位于小车市场前两位。国际市场展示了中国研发与中国制造的实力和品质。

背景资料

上海通用汽车有限公司成立于1997年6月19日，由上海汽车集团股份有限公司、通用汽车公司共同出资组建而成。目前拥有浦东金桥、烟台东岳、沈阳北盛三大生产基地，共4个整车生产厂、9个动力总成厂，是中国汽车工业的重要领军企业之一。坚持“以客户为中心、以市场为导向”的经营理念，上海通用汽车不断打造优质的产品和服务。目前已拥有别克、雪佛兰、凯迪拉克等品牌，共二十多个系列的产品阵容，覆盖了从顶级豪华车到经济型轿车各款车型，以及高性价比轿车、MPV、SUV等细分市场。

2005年，上海通用汽车启动“绿动未来”全方位绿色环保战略，以“发展绿色产品、打造绿色体系、承担绿色责任”为核心，通过科技创新，不断为中国消费者带来“更好性能、更低油耗、更少排放”的绿色车型，并积极发挥业务链牵头作用，带动上下游共创绿色产业链，以实现企业自身、企业与行业、企业与环境的和谐发展。

